

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

□本报新闻观察员 洛谭



公共政策的最大民意风险,来源于信息披露得不充分。

垃圾焚烧:应该让大家知道得足够多

我市将建首个生活垃圾综合处理园区,这个“魔术房”一年能“吃”50万吨垃圾,“吐”2.26亿千瓦时电……最近这些天,晚报“垃圾发电 影响几何”系列报道,引来相当数量市民的关注。

对于人们关心的一些基本问题,如园区如何选址,垃圾、垃圾发电废弃物的具体处理方式,相关部门通过晚报都给出了相应的说明。而对于垃圾焚烧发电可能给环境带来什么样的影响等核心问题,部分村民代表和晚报记者到我市生活垃圾综合处理园的模式——上海老港再生资源利用中心进行了实地探访,以求解答。罗列事实、阐释理论,让广大市民对垃圾焚烧发电一事有了一个较为全面的认识。

洛阳现有的两个生活垃圾卫生填埋场“库容”已接近饱和,在城市用地十分紧张的情况下,又难寻新的生活垃圾填埋场。这个问题需要正视,更需要解决。平心而论,在“垃圾围城”即将成为现实的情况下,其他处理垃圾的方式也许比焚烧更环保,更可持续,但垃圾焚烧发电确实是比较现实的选择。

可是,垃圾焚烧毕竟是个敏感话题。近些年,广东番禺等地垃圾焚烧厂的选址、建设问题屡屡引发争议。

通过这些公共事件,不难看出一个结论:公共政策的最大民意风险,来源于信息披露得不充分。如果有完整的信息、透明的决策、充分的说理加上良好、真诚的官民沟通,一切可能存在的因沟通不畅形成的“疙瘩”,就能在相当程度上被解开。

垃圾焚烧,市民最关注的是对环境的影响有多大。客观来讲,对一个项目的环境影响评价,虽然国家若干法律法规都要求或鼓励设置公众参与环节,但少有硬性要求。再者,现阶段,公众参与公共事务决策的程序、渠道仍不完善。在此背景下,政府想得细一些,放下身段,主动多做一些沟通解释工作,听一听民众的声音并予以回应,意义就很大。假如因为担心民意演变为阻碍项目上马的“洪水猛兽”,采取回避或遮掩的态度,恐怕只会适得其反。因为,“被蒙在鼓里”的感觉,没有人喜欢。

就像之前晚报报道的,在用电高峰期,我市出现供电预警,部分

市民之所以竭力抵制变电站的建设,多是源于对“辐射谣言”的恐慌,而恐慌的产生还要归结于不了解相关情况。

我市的生活垃圾综合处理园区项目迈出了成功的第一步,其后续如何发展,仍然值得关注。

比如,在各个地方、各行各业,在监管缺失成为老大难问题的情况下,怎样让大家对垃圾焚烧发电厂各项指标的监管持续保持信心?要知道,处理有毒废弃物的成本是很高的,这些有毒废弃物能否始终得到有效处理?

比如,垃圾焚烧发电厂建起来后,相关的配套生态补偿机制有没有?对厂区附近的居民,无论是迁出还是补偿,具体、合理的安排能否落实?

比如,垃圾焚烧发电厂建成投用后的全程监控,是不是应该有独立的第三方监管机构,包括邀请当地居民参与监管?

当然,随着越来越多人对“垃圾围城”“垃圾焚烧”有了更深的了解,更多洛阳人会意识到,越来越多的城市垃圾需要一个真正的绿色出口——践行绿色生活,推动垃圾分类,终究是方向。

龙门e站

优秀教师是啥样

6位受表彰的教师代表,6个不同的师生故事,带来的感动却是相同的。看过晚报报道,什么是优秀教师成为网友议论的热点。

关于教师的负面新闻不断,是因为优秀教师越来越少了?@一页西国:各行各业都有害群之马,教师形象被抹黑了。@喊我黄司令有疑问:难道是教师多了,水平参差不齐,所以整体质量下降了?

当然,对优秀教师的定义也存在争议。在@初识如故人看来,对教师的评价应更重育人而非教书,毕竟学生能否健康成长最为重要。@陕西冯燮:一名优秀的教师,要具备高尚的人格,要爱心与学识兼备。@lvming36却不以为然:都过时了,现在只要教的学生成绩好,就是优秀教师。

在这点上,家长与学生分歧明显。@大免纸想要腹肌:学生喜欢能和他们打成一片的教师,管得越松越好;家长喜欢严师,管得严、出成绩,就行。@天秤座奶茶:为了两边都不得罪,不少教师走平庸路线,这总让人觉得教育界暮气沉沉。

教师这个神圣的职业,也难逃社会大染缸的侵袭。@白小宁你好可爱:不良风气涌入校园,三尺讲台也就多了几分世俗气息。@继承人杜齐:找关系、送礼的学生家长越来越多,一些教师难免动摇。@陆秀红1补充道:课外补习班和竞赛班的盛行,也使单纯的教学变得市场化了。

然而,一味苛责教师难免有失公允。@张翔翔:政府对教育欠账太多,社会对教育、对教师的要求却与日俱增。@starloveleaf21:有必要改变以升学率、平均成绩为主的教师考核制度,这样才能涌现出更多优秀教师。(王斌)



真正 **0** 首付 **0** 利率 **0** 手续费 珠宝带回家啦!

且行且珍惜 且刷且分期——品质生活,精彩“分”呈!

凡持有建设银行龙卡信用卡的客户即日起可在今世福珠宝门店分期选购珠宝

(正价) **5.5** 折

钻石/翡翠/和田玉/晶石等饰品

◆ 龙卡客户办理分期购珠宝后可凭刷卡小票+1元免费领取精美手串1条

◆ 龙卡客户所购分期商品可终身享受:免费清洗 免费维修 免费保养 服务

刷卡送好礼!

- 刷卡满588元 送 厨房三件套
- 分期满2000元 送 电饼铛
- 刷卡满10000元 送 电炖盅

◆ 活动详情请到店内咨询

10月7日 汽车大抽奖 倒计时 全城瞩目!

进店消费即可领取抽奖券参与汽车大抽奖! 更多精彩好礼等你来拿!

抽奖时间:2014年10月7日下午3时30分 抽奖地点:中国珠宝第一城

特等奖一名,价值12万Mazda3 AXELA一辆(2年使用权)

(本奖品由长安马自达洛阳华裕4S店提供)



中国珠宝第一城:洛阳市西工区纱厂南路51号中国珠宝第一城 0379-63128599
 今世福珠宝老城店:老城区中州东路358号(青年宫广场西160米) 0379-65815188
 今世福珠宝华阳店:涧西区华阳广场国际大饭店对面 0379-64859098
 今世福珠宝九都店:九都路与珠江路交叉口(理工学院正对面) 0379-65557688
 今世福珠宝工贸店:西工区天盛壹楼(原工贸) 0379-63296177
 今世福珠宝广场店:涧西区上海市场步行街北街与牡丹路交叉口 0379-64223666

今世福珠宝上海市场店:涧西区上海市场金梦家具城东10米 0379-64915598
 今世福珠宝纱厂店:西工区纱厂南路与纱厂东路交叉口华润万家一楼 0379-63911626
 今世福通元店:西工区纱厂南路通元花园南30米 0379-63938797
 今世福珠宝新都汇店:西工区解放路新都汇56号(解放路西侧) 0379-63925986
 今世福珠宝翡翠世家:西工区王城公园正门西侧100米 0379-63925916

◆ 更多精彩活动请到店内咨询